

擦亮征信服务底色 汇聚力量共度时艰

通讯员 周道群 韩戈童

自新冠肺炎疫情发生以来,人行安康中支迅速行动,履职尽责,积极引导,主动作为,全力做好疫情期间征信服务工作,切实保障疫情防控期间征信服务工作安全顺利开展,确保特殊时期征信服务的标准和水平不打折扣。

“你们的服务太周到了,第一时间为我们企业客户查询征信,帮助我们尽快复工复产渡过难关,真的是太感谢你们了。”

近日,人行安康中支征信大厅收到很多这样的电话,对征信工作人员热心、高效

服务给予肯定并表示感谢。因今年疫情关系,安康辖内企业都在不同程度上受到影响,为申请产业扶持贷款和贴息贷款,企业(主要为农林茶叶和综合农牧产品公司)急需打印征信报告办理贷款,为保证企业顺利复工复产,安康中支特事特办、急事急办,通过电话预约积极与企业经办人沟通联系,告知需要准备的资料,约定好查询时间,高质量为企业完成报告查询,为满足疫情防控相关企业融资需求及企业复工复产提供征信助力。人行安康中支积极践行

“征信为民”理念,充分发挥征信效能,针对企业出现的流动资金紧缺、融资难等问题,运用征信手段支持复工复产,纾解企业融资困难。目前,累计办理个人征信查询业务2793笔,企业征信查询业务265笔。

疫情期间,为减少人员接触,降低疫情传播,安康中支还积极引导公众通过互联网、电话预约等形式查询征信。对于申请征信异议的需求,及时做好业务处理,并对异议申请人做好政策解答和流程指导,采取邮寄资料办理的方式,让客户少出门少跑路。

下一步,人行安康中支将继续引导推动全辖金融机构主动担当,积极作为,为助力打赢抗击疫情阻击战提供有力的征信支持。



杂货店的秘密

张雄

安康城杂货店很多,各种各样的杂货店。卖日用品的2元店,卖五金的日杂店,这些店货品堆积如山、杂乱不堪,是原生态杂货店;货品井然有序、综合超市,这些是升级版杂货店;淘宝、拼多多、京东商城这些是网络版杂货店。大型商超

开门,周边一批小杂货店会倒掉;网络商超兴起,一批传统超市会倒掉。此消彼长的杂货店中隐藏着一条从头部市场到长尾市场的长长的商品线。

头部商品、热销商品是依靠规模取胜,品种少、销量大,规模效应突出;尾部商品、冷门商品依靠品种数量取胜,品种多、单品销量少,缺乏规模效应。种类众多的冷门、利基商品构成庞大的长尾市场。这个长尾市场随着展示货架解放呈现出爆发式增长。在一个杂货店里,头部商品的利润和冷门、利基商品组成的长尾市场利润总和相当。随着丰饶时代到来和消费个性化提升,长尾市场的尾巴越来越长。长尾市场尾巴拖多长取决于展示货架和展示成本。长尾商品产生的利润可以覆盖展示成本,该品类的商品就有生存空间。

城市化进程加快,高层建筑普及,交通便利形成线下人口集聚,便利店、超市形成货架聚集和效率提升,这些都为线下长尾市场提供了基础;网络普及形成无限展示空间、高效的物流体系、便捷的支付体系,这些为更广泛范围内长尾市场形成奠定了基础。

围绕着长尾市场形成一系列成功企业。晨光文具、桃李面包是将头部需求和无数长尾需求集合起来,形成一个多样化的品类集群。头部商品、热销商品拉来流量,尾部商品、利基商品贡献利润,形成一个统一品牌的单一品类杂货店;名创优品、九木杂物社、无印良品将头部商品和长尾商品结合起来,依靠庞大的分销体系,形成一个统一品牌的多品类杂货店;永辉超市、沃尔玛形成巨大供应链基础上热销商品和长尾商品的品类集群,满足消费者无尽的消费欲望。线下货架总是有限,长尾商品延伸到一定程度就会中断,利润低于货架展示成本的利基商品就消失了。网络时代在更大范围内将微小需求集合起来,货架再一次被大大延伸。淘宝、拼多多、京东长尾市场大大延伸,很多冷门商品都能买。音乐线上市场延伸出的尾巴长到无法想象。

专卖店是头部商品的市场,杂货店是长尾商品的天下。杂货店中头部商品和长尾商品是动态变化的,随着需求的变化,长尾商品也会逐渐升级为头部热门商品。集腋成裘是长尾市场重要特征。长尾商品本身利润有限,集腋成裘形成一个长尾市场就拥有了强大竞争力。安康本土企业瞄准长尾市场,将安康的绞股蓝、魔芋、花菇等特色产品打入各种高效率线下、线上杂货店大有作为。

汉滨金融发力 支持实体经济发展

本报讯(通讯员 岳宝哲 郭斌)为进一步支持实体经济发展,近日,汉滨区积极引导辖区金融机构助力各类企业复工复产,全力支持实体经济发展。

送政策服务上门,解决企业经营困难。成立金融政策宣讲组,以乡镇为单位采取点对点宣讲、召开培训会、座谈会等方式,为各类企业宣讲解读中省市金融支持政策;建立金融顾问制度,从辖区金融机构遴选50名懂政策、精业务的金融专家,按照每名金融顾问服务不超过1-2家企业的要求,统一聘请并派驻到91家企业,为其提供政策咨询、风险防范化解等精准服务,纾解企业当前困难。

加强政银企对接,发挥桥梁纽带作用。区政府组织召开政银企对接会,通过政府搭台、金融助力、企业唱戏的方式,促进政府部门、金融机构与中小企业良性互动,力促有金融需求的企业和发放贷款的金融机构达成意向性协议,确保放款资金及时到位,全力支持中小企业健康发展。目前已促成10家金融机构与19家企业现场签订放款授信协议书,签约授信金额超过1.8亿元。

创新金融产品,加大信贷投放力度。辖区各银行积极落实中省市复工复产的优惠政策,严格执行“七不准”“四公开”和“两禁两限”规定,主动对接企业和担保公司,办理展期、延期、低息贷款等业务,做到不抽贷、不断贷;不断创新金融服务,优化办事流程,开辟绿色通道,推出“E抵快贷”、“西银e贷”、“经营快贷”、复工复产个性化的金融产品,助力汉滨中小微企业复工复产。截至目前,辖区金融机构共为辖区290家中小微企业提供金融支持,额度为8.364亿元,其中:展期延期0.855亿元,临时性延期还本付息0.296亿元,提供低息贷款3.771亿元。

强化金融风险防控,净化经济发展环境。多渠道向广大群众宣传非法集资本质,解析其特征及手段,提醒广大市民谨防非法集资陷阱,引导市民增强防范意识,共筑健康有序的金融环境。同时,对辖区内市场风险主体和经济犯罪利益受损人员进行“扫街式”、“地毯式”摸排,密切关注有关可疑动态和信息,及时化解、处置或移交相关线索或案件,有效维护了汉滨金融秩序,净化经济发展环境,为疫情防控和复工复产提供了强有力的金融保障。截至目前,已累计摸排处置金融风险线索10条,已移交检察机关起诉8件。

“云”助增收

通讯员 李文

工,仅两年便花光家里所有积蓄。今年新冠肺炎疫情突然袭来,张波难以外出打工,本就困难的日子雪上加霜。儿子看着父亲的模样很心疼,“爸,你看,我是这两周县里获得兑换券最多的人。”儿子拿着手机给父亲展示自己在“云生产”群里的排名。

张波的儿子首次与“云生产”结缘是在2019年下半年,通过在手机上进行简单信息录入,便能领取一定兑换券作为奖励,短短几个月,就得到几千元兑换券。“爸,反正

现在没法出门,要不你也试试,操作简单,既能打发无聊时间,还能获得兑换券,等疫情缓解了,你去超市换米面油,也算是挣钱啦!”“嗯,你教我……”张波看着懂事的儿子,焦急的心情也渐渐缓和下来,心想:“为了儿子、为了这个家,一定要更加勤劳肯干,争取尽快带儿子去做手术。”

和张波父子一样,涂必军夫妇也是“云生产”扶贫项目的“熟人”。2012年遭遇交通事故后,涂必军只能靠轮椅生活,其妻因病

也无法外出务工,一家人只能靠低保和残疾补助生活。一次涂必军听邻居们聊起建行“云生产”扶贫项目,随后加入“云生产”群深入了解。经过一段时间学习,涂必军和妻子于去年8月正式进入“云生产”扶贫项目,经过两个月线上工作,夫妻俩共获得近两千元兑换券,可在社区超市兑换生活必需品。

“这个项目不仅在经济上给了我们很大支持,更重要的是精神支持。丈夫通过自己的劳动得到奖励,脸上的笑容渐渐多了,我们一家人又有了信心和希望。”涂必军的妻子说到。

截至目前,建设银行累计为安康参与移动端“云生产”项目的贫困户兑付价值227万元物资,平均每户增收近2000元,为疫情期间贫困户的生活提供了保障。

安康农商行清网反诈断黑财

本报讯(通讯员 赖家斌 向懋祺)今年以来,安康农商银行在做好新冠肺炎疫情防控的同时,把扫黑除恶专项斗争向信息网络空间延伸,在全辖扎实开展对利用信息网络实施涉黑涉恶等组织违法犯罪专项整治和打击治理防范电信网络诈骗新型犯罪专项行动,做到两手抓、双促进,有力防范金融风险,构建和谐稳定的金融环境。

发挥行业优势,落实主体责任。该行针对点多面广、客户群体复杂的特点,成立专班负责,制定相关整治方案和实施方案,紧扣节点,倒排时间,挂图作战,推动各项工作措施落到实处。同时选派1名政治素养高、业务能力强的员工,“带着资源、权限和任务”进驻安康市反诈中心开展工作,强化打击治理工作合力。加强与网络运营商合作,全行办公、业务系统全面更换为正版软件,定期杀毒,保持网络空间健康清明。

加大宣传力度,引导全员参与。全行紧密结合“七五”普法、“3·15”消费者权益保护、打击非法集

资等宣传活动,拿出专项经费,聚焦电信网络诈骗“六个一律,八个凡是”,梳理金融和网络安全知识,统一印制宣传资料。在全辖88个网点,悬挂固定横幅、LED屏滚动播放宣传标语,在营业大厅摆放展板、知识手册、彩页,张贴海报、通告,柜台、自助设备统一布置“反诈小提示”,针对重点区域、重点人群,通过微信、抖音、推送美篇,增强宣传效果。识别电信诈骗21起,劝阻群众25人次,减少资金损失13.6万元。

深入摸排线索,精准打财断血。该行建立牵头单位、条线部门、网点属地管理的利用网络信息实施诈骗犯罪排查处置体系,以大数据为支撑,坚持“四核对”、大额和可疑交易报告、客户风险等级动态调整,加大对可疑交易账户的监测、研判、处置,对资金用途流向、交易情况等进行分析、核实,规范高效配合相关部门做好查询、冻结、扣划工作,仅今年以来共排查重点账户223个,办理查冻扣121笔,“打财断血”初见成效并向纵深推进。

发展产业促增收忙致富

通讯员 吴明林

在平利县三阳镇泗王庙村贫困户张本和的家庭式养猪场内,一头头大肥猪正在欢快地进食,在猪圈不远处,张本和一边扬锄头整理土地,一边高兴地给前来协助办理小额贷款贴息贷款的帮扶干部聊着新一年的发展规划。

张本和是泗王庙村六组的已脱贫户,早在2016年,家中土地还处于荒芜状态,老两口主要在家照顾老人和小孩,经济收入来源少,除了子女在外务工外,产业几乎没有。为了能有效解决产业增收问题,该镇领导、农技骨干、村干部等纷纷入户为其出谋划策,讲解技术要领,激励鼓励他提振发展信心。

“你只要愿意发展、愿意干,凡是符合条件的政策,你一条都不会少,有什么困难我们也会尽力帮你协调解决的。”在入户走访时,帮扶干部这样劝说他。随后,他从起初的一两亩放牧、养三五头猪开始,一直发展到现在生猪规模扩大到了50头,还种有6亩魔芋,2亩富硒水稻,今年还计划再养100只鸡。在这期间,他自己建起了小型养猪场,做了化粪池,将粪便抽到田地种庄稼,发展产业,还主动为周边有需要农户提供籽种、猪仔等帮助,指导生产管理。

在脱贫攻坚中,张本和事事争当表率,走在前,现在日子越过越好了,老两口的产业也在越做越大,生活更加有了盼头,正从脱贫逐步走向致富。

白河税务全方位助力企业复工复产

本报讯(通讯员 游桂苗 文/图)连日来,白河县税务局紧紧围绕“减税降费优服务 助复产促发展”的目标,对内大力加强业务骨干的培训,对外积极走访企业、主动对接金融机构,帮助企业复工复产。

持续化“晚课”,“本土化”培训。在疫情防控和减税降费政策再加力的双重压力下,该局办税服务厅利用每天下班后的一小时进行业务培训,结合每天遇到的特殊问题和最新优惠政策,邀请该局相关业务骨干授课,以实地操作的形式和结合身边事例讲解的方式帮助干部加强记忆、增强理解,切实培训出一批高水平纳税服务队伍。

常态化走访,个性化服务。该局走访大型工程项目建设基地,核查项目建设进度,确保重大项目早日“复产达效”,成为带动白河区域发展的强力引擎。针对实体经济复工复产问题,该局利用税收大数据,落实一户一策,分门别类打包税收优惠政策,将减税降费大礼包送上门,助力企业复工复产。

“税务蓝+邮政绿”深化邮税合作。继与该县农行联合推出“纳税E贷”后,该局主动加强与邮政储蓄的沟通,进一步拓展“税银互动产品”,采取“税收政策宣传+银税产品宣传”的方式,进一步解决小微企业“贷款难”问题,为纳税人提供更多便捷服务。



业务培训现场

如何加强住房公积金财务管理的思考

王义莉

住房公积金制度是一项具有工资性质的社会保障基金,需要进行专户存储,专项使用,同时也代表着职工住房公积金的资产所有权。从宏观调控的角度上看,住房公积金制度通过调节使得各个社会成员间的收入差距缩小,在一定程度上缓解了社会矛盾,为社会经济的发展提供了良好的环境。从制度上看,制度为职工住房问题提供保障的同时在战略上也更有互助性、长期性,也有利于激发社会成员的进取心和创造力。随着经济水平和住房公积金事业的快速发展,住房公积金的管理工作特别是财务管理,明显落后于新时代的要求,迫切需要加强和改进。

设置合理的会计科目

住房公积金管理中心清收贷款时,往往存在一些抵贷款的实物资产,即清收项目贷款时形成的住房公积金抵贷资产和清收个人贷款时形成的抵贷资产,实物资产包括建筑物、交通工具等资产,但因资

产变现审批程序复杂,资产处置费用高等诸多因素,抵贷款资产变现存在许多障碍,实际工作中找不到核算操作性的依据。

建议增设“抵贷款资产”一级科目,按收到抵贷款资产类别设二、三级科目,按评估机构出具的评估价加各项处置费用入账。处置抵贷款资产时,按实际收到款项,借记“住房公积金存款”科目,按入账价值,贷记“抵贷款资产”科目,两者差额,借记“业务支出——其他业务支出”或贷记“业务收入——其他收入”。

完善住房公积金贷款风险准备金制度

全国各地住房公积金规模不断扩大,贷款风险准备金的计提是否合理合规,关系到住房公积金增值收益的有效使用,在财务管理上不应模糊和留有余地。建议按照不低于年末委托贷款余额的1%计提风险准备金,设定计提上限,即风险准备金充足率上限,取消按年度增值收益60%计提的方法,这样既保证了贷款风险准

备金一定的充足性,具有一定的抗风险能力,又不过多占用资金,使有限的资金发挥最大的保障作用。

现行制度规定,如果委托贷款发生呆账时,公积金中心向设区城市财政部门提出核销呆账书面申请及相关资料,经设区城市财政部门审核并报住房公积金管理委员会审议同意后,报省、自治区、直辖市财政部门批准核销。建议改为向设区城市财政部门提出核销呆账书面申请及相关资料,经设区城市财政部门审核并报住房公积金管理委员会审议批准后核销呆账。这样既简化了审批手续,又保留了住房公积金呆账核销后对已核销呆账的追索权利。

制定独立科学规范管理运行模式

继全国“双贯标”之后,2019年又相继出台了《住房公积金资金管理业务标准》、《住房公积金提取业务标准》,标志着我国住房公积金行业在归集、提取、贷款、资金、信息技术和人员管理等方面实现了

标准化、规范化。

为了全面提高住房公积金服务效能和管理水平,结合新时代下住房公积金发展需求,提出以下建议:一是修改现行《住房公积金财务管理办法》及《住房公积金会计核算办法》,切实做好财务人员教育培训,不断提升财务人员综合素质,以满足新形势下住房公积金财务核算要求,确保住房公积金资金在安全前提下的保值增值;二是继续健全完善住房公积金各项内控制度,即住房公积金业务管理、资金管理、有价证券管理等监管制度,发挥内部审计职能,守土负责、守土尽责,严防失职渎职问题的发生;三是要细化量化内部员工岗位职责,把风险责任落实到人,形成相互制约、赏罚分明的责任体系,充分激发员工积极性、主动性,不断提升工作质量,有效防止职务犯罪;四是完善财务管理的预警机制,对住房公积金进行宏观管理,防范住房公积金资金风险,最大限度发挥资金效益。(作者单位:安康市住房公积金经办中心)

国务院联防联控机制: 2020年粮食能够实现稳产保供

农业农村部种植业管理司副司长刘奇华4月19日说

从春播情况看 截至4月18日 全国春播粮食已经完成意向面积的21% 进度比去年快1个百分点

相信只要季季紧抓、环环紧扣, 2020年粮食能够实现稳产保供

春播的粮食面积 积是全年面积的一半以上 目前早稻育秧已经结束 大田播栽已过八成, 进度比去年快了2.4个百分点 目前秧苗长势比较好, 为恢复双季稻生产开了好头

关于我国粮食储备问题 目前我国粮食储备充足, 口粮完全自给, 米面随买随有

新华社发(边晓红摄)